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DE  

 
Lesen Sie aufmerksam die komplette Gebrauchsanleitung, bevor Sie die Duschbank montieren oder 
erstmalig in Gebrauch nehmen. Bewahren Sie die Gebrauchsanweisung auf, so dass sie für die 
spätere Verwendung zur Verfügung steht. 
 
Zweckbestimmung 
Zur Unterstützung beim Duschen für Personen, die in Ihrer Mobilität eingeschränkt sind und nicht 

länger stehen können. Die ergonomisch geformte Anti-Rutsch-Sitzfläche mit Abflussvorrichtung und 

die Griffe geben einen sicheren Halt während der Nutzung. Die Gummifüße verhindern ein 

Wegrutschen und garantieren einen stabilen Stand. Durch die höhenverstellbaren Beine ist die 

Duschbank für den Gebrauch von Personen mit unterschiedlicher Körperlänge verwendbar.  

Indikation 

Die Duschbank kann genutzt werden bei der Unmöglichkeit des sicheren Standes in der Dusche 

aufgrund der Schädigung der Funktion der unteren Extremität mit eingeschränkter oder 

aufgehobener Beweglichkeit und Muskelkraft. Bei ausreichend stabiler Rumpfhaltung zum Sitzen und 

ausreichender Restfunktionen der oberen Extremitäten ist der Gebrauch angedacht.  

 

 

 

 

 

 

 

Duschbank RFM ohne Rückenlehne  
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Montage/Anleitung: Lassen Sie diese durch den Fachhändler oder das Pflegepersonal durchführen 

1. Entnehmen Sie alle Einzelteile aus dem Karton und prüfen Sie diese auf ihre Vollständigkeit 

und Beschädigungen. (Enthalten sind: Sitzfläche, 2 Beingestelle, 5 Schrauben und 

Unterlegscheiben.)  

2. Legen Sie die Sitzfläche verkehrt herum auf einen Tisch. Der Pfeil zeigt nach oben.  

3. Legen Sie die Stuhlbein- Elemente über Kreuz in die Mulden und schrauben Sie diese mit den 

Schrauben fest an.  

4. Die Höhe der Beine kann durch das Drücken der Druckknöpfe und das Herausziehen oder 

Hineinschieben der Bankbeine individuell angepasst werden. 
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Sicherheitshinweise   

1. Überprüfen Sie vor JEDER Benutzung den festen Stand der Beine und achten Sie darauf dass 

diese immer in der gleichen Höhe eingestellt sind. Die Druckknöpfe müssen fest in den 

Öffnungen sitzen! 

2. Verstellen Sie die Höhe der Beine nur, wenn die Duschbank nicht genutzt wird. 

3. Setzen Sie sich immer langsam auf die gesamte Sitzfläche!  

4. Stellen Sie sich nicht auf die Duschbank! 

5. Die Maximale Belastung beträgt 130 kg! 

6. Benutzen Sie keine defekte Duschbank! 

 

Reinigung 

Sie sollten die Duschbank, die zur Wiederverwendung bestimmt ist, nach jeder Benutzung reinigen 

und regelmäßig desinfizieren. Das ist bei der Nutzung und beim Wiedereinsatz durch einen anderen 

Patienten/durch eine andere Person zwingend erforderlich! Spülen Sie die Duschbank mit warmem 

Wasser ab und verwenden Sie für die Reinigung eine milde Seifenlauge. Trocknen Sie  die Duschbank 

mit einem weichen Tuch und achten Sie im Badezimmer auf eine gute Belüftung. Die Desinfektion 

kann mit einem handelsüblichen Mittel gemäß Herstellerangaben durchgeführt werden. Die 

Duschbank besteht aus den Materialien, die gegen Korrosion geschützt und  

unempfindlich gegen handelsübliche Desinfektions- und Reinigungsmittel sind.  Verwenden Sie keine 

scheuernden oder ätzenden Reinigungsmittel sowie Hochdruck- oder Dampfreiniger! 

Kontraindikation 

Die Verwendung der Duschbank ist nicht geeignet bei Gleichgewichts- und 

Wahrnehmungsstörungen, sowie bei Verlust der oberen oder unteren Gliedmaßen und Lähmungen. 

Bei starken Schmerzen im Rumpf- und Hüftbereich sowie dadurch eingeschränkter Beweglichkeit ist 

von einer Nutzung der Duschbank abzuraten. 

Lagerung 

Während des Gebrauchs im Badezimmer muss auf eine gute Belüftung geachtet werden, um der 

Schimmelbildung auf der Duschbank vorzubeugen. Zur Lagerung der Duschbank, wenn diese nicht 

benutzt wird, muss diese komplett getrocknet sein. Danach bewahren Sie diese in dem 

mitgelieferten Polybeutel und Karton an einem trockenen und lichtgeschützten Ort auf. 

Wartung   

Die Duschbank ist wartungsfrei. Sollten Sie Veränderungen im Material oder Schäden feststellen, 

wenden Sie sich umgehend an Ihren Fachhändler! Benutzen Sie keine defekte Duschbank! 

Technische Daten/Maße und Gewicht 

Material: Aluminium, Polypropylen 

Breite der Sitzfläche: 50 cm 

Tiefe der Sitzfläche: 29 cm 

Höhe: 40 -  53 cm 

Gewicht: 1,8 kg 

Max. Belastbarkeit: 130 kg 
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Meldung/Vorkommnis  

Alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen schwerwiegenden Vorfälle sind dem 

Hersteller und der zuständigen Behörde des Mitgliedsstaates, in dem der Anwender und/oder der 

Patient niedergelassen ist, zu melden. 

Gewährleistung 

Die Gewährleistungsfrist beträgt 24 Monate und bezieht sich auf alle Produktmängel, die 

nachweislich auf Herstellungs- oder Materialfehler zurückzuführen sind.  
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UK  

 
Read the complete instruction manual carefully before installing or using the shower bench for the 

first time. Keep the instructions for use so that they are available for later use. 

 

Intended purpose 

To assist showering for people who are restricted in their mobility and can no longer stand. The 

ergonomically shaped anti-slip seat with drain and handles provide a secure grip during use. The 

rubber feet prevent slipping and guarantee a stable stand. Due to the height-adjustable legs, the 

shower bench can be used by people of different body lengths.  

 

Indication 

The shower bench can be used when it is impossible to stand safely in the shower due to damage to 

the function of the lower extremity with limited or suspended mobility and muscular strength. If the 

trunk posture is sufficiently stable for sitting and the upper extremities have sufficient residual 

functions, use is planned.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Shower Bench RFM without backrest 
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Mounting/Instructions: Have these carried out by the specialist dealer or the nursing staff 

1. Remove all parts from the carton and check them for completeness and damage. (Included 

are: seat, 2 leg supports, 5 screws and washers.) 

2. Place the seat upside down on a table. The arrow points upwards.  

3. Place the chair leg elements crosswise in the recesses and screw them tight with the screws.  

4. The height of the legs can be individually adjusted by pressing the push buttons and pulling 

or pushing in the bench legs. 
 
 

 

 

Safety Instructions   

1. Before EVERY use, check that the legs are firmly in place and that they are always at the 

same height. The push buttons must be firmly seated in the openings! 

2. Adjust the height of the legs only when the shower bench is not in use. 

3. Always sit slowly on the entire seat! 

4. Do not stand on the shower bench! 

5. The maximum load is 130 kg! 

6. Please do not use a defective shower bench! 
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Cleaning  

You should clean and regularly disinfect the shower bench, which is intended for re-use, after each 

use. This is absolutely necessary for use and re-use by another patient/person! Rinse the shower 

bench with warm water and use mild soapy water for cleaning. Dry the shower tray with a soft cloth 

and ensure good ventilation in the bathroom. Disinfection can be carried out with a commercially 

available agent according to the manufacturer's instructions. The shower bench consists of the 

materials that are protected against corrosion and are insensitive to commercially available 

disinfectants and cleaning agents. Do not use abrasive or corrosive cleaning agents or high-pressure 

or steam cleaners! 

 

Contraindication 

The use of the shower bench is not suitable for balance and perception disorders, loss of the upper 

or lower limbs and paralysis. Use of the shower bench is not recommended if there is severe pain in 

the trunk and hip area and thus limited mobility. 
 

Storage 
During use in the bathroom, care must be taken to ensure good ventilation to prevent mould from 

forming on the shower bench.  To store the shower bench when not in use, it must be completely 

dry. Then store it in the supplied polybag and carton in a dry place away from light. 

 

Maintenance  

The shower bench is maintenance-free. If you notice any changes in the material or damage, contact 

your specialist dealer immediately! Do not use a defective shower bench! 

 

Technical Data/Dimensions and Weight 

Material: Aluminium, Polypropylene 

Seat width: 50 cm 

Seat depth: 29 cm 

Height: 40 – 53 cm 

Weight: 1.8 kg 

Max. load capacity: 130 kg 

 

Notification/Incident  

All serious incidents occurring in connection with the product must be reported to the manufacturer 

and the competent authority of the member state in which the user and/or patient is established. 

 

Warranty  

The warranty period is 24 months and applies to all product defects that can be proven to be due to 

manufacturing or material defects. 
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FR 

 
Lisez attentivement le manuel d'instructions complet avant d'installer ou d'utiliser le banc de douche 

pour la première fois. Conservez le mode d'emploi pour pouvoir l'utiliser ultérieurement. 
 

Finalté Poursuivie 
Pour faciliter la douche des personnes à mobilité réduite qui ne peuvent plus se lever. Le siège 

antidérapant de forme ergonomique avec drain et poignées assure une bonne prise en main lors de 

l'utilisation. Les pieds en caoutchouc empêchent le glissement et garantissent la stabilité du pied. 

Grâce à ses pieds réglables en hauteur, le banc de douche peut être utilisé par des personnes de 

différentes longueurs de corps. 

 
Indication  
Le banc de douche peut être utilisé lorsqu'il est impossible de se tenir debout en toute sécurité dans 

la douche en raison d'une détérioration de la fonction de l'extrémité inférieure avec une mobilité et 

une force musculaire limitées ou suspendues. 

Si la posture du tronc est suffisamment stable pour s'asseoir et si les membres supérieurs ont 

suffisamment de fonctions résiduelles, l'utilisation est prévue. 

 

 

 

 

 

 

 

Banc de douche RFM sans dossier 
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Consignes de montage: Faites-les réaliser par le revendeur spécialisé ou par le personnel soignant 

 

1. Retirez toutes les pièces du carton et vérifiez si elles sont complètes et endommagées. (Sont 

inclus : 2 soutiens de jambes, 5 vis et rondelles).  

2. Places le siège à l'envers sur une table. La flèche pointe vers le haut. 

3. Placer les éléments des pieds de la chaise en croix dans les évidements et les visser 

fermement avec les vis. 

4. La hauteur des pieds peut être réglée individuellement en appuyant sur les boutons 

poussoirs et en tirant ou en poussant sur les pieds du banc. 
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Instructions de sécurité  

  

1. Avant CHAQUE utilisation, vérifiez que les pieds sont bien en place et qu'ils sont toujours à la 

même hauteur. Les boutons-poussoirs doivent être solidement fixés dans les ouvertures ! 

2. Réglez la hauteur des pieds uniquement lorsque le blanc de douche n'est pas utilisé.  

3. Asseyez-vous toujours lentement sur l'ensemble du siège ! 

4. Ne pas se tenir sur le banc de douche! 

5. La charge maximale est de 130 kg! 

6. N’utilisez pas un banc de douche défectueux! 

 

Nettoyage 

Après chaque utilisation, nettoyez et désinfectez régulièrement le banc de douche, qui est destiné à 

être réutilisé. Ceci est absolument nécessaire pour l'utilisation et la réutilisation par un autre 

patient/personne ! Rincez le banc de douche à l'eau tiède et utilisez de l'eau savonneuse douce pour 

le nettoyage. Séchez le receveur de douche avec un chiffon doux et assurez une bonne ventilation 

dans la salle de bains. La désinfection peut être effectuée avec un agent disponible dans le commerce 

selon les instructions du fabricant. Le banc de douche se compose des matériaux qui sont protégés 

contre la corrosion et qui sont sont insensibles aux désinfectants et aux  

 

produits de nettoyage disponibles dans le commerce.  N'utilisez pas de produits de nettoyage 

abrasifs ou corrosifs ni de nettoyeurs haute pression ou à vapeur ! 

 

Contre-Indication 

L'utilisation du banc de douche n'est pas adaptée aux troubles de l'équilibre et de la perception, à la 

perte des membres supérieurs ou inférieurs et à la paralysie. L'utilisation du banc de douche n'est 

pas recommandée en cas de fortes douleurs au niveau du tronc et des hanches et donc de mobilité 

réduite. 

 

Stockage 

Lors de l'utilisation dans la salle de bain, il faut veiller à assurer une bonne ventilation afin d'éviter la 

formation de moisissures sur le banc de douche. Pour ranger le receveur de douche lorsqu'il n'est pas 

utilisé, il doit être complètement sec. Rangez-le ensuite dans le sachet et le carton fournis dans un 

endroit sec et à l'abri de la lumière. 

 

Maintenance    

Le banc de douche ne nécessite aucun entretien. Si vous constatez des modifications dans le matériel 

ou des dommages, contactez immédiatement votre revendeur spécialisé ! N'utilisez pas un banc de 

douche défectueux ! 

 

Caractéristiques techniques/Dimensions et poids 

Matériau : Aluminium, Polypropylène 

Largeur d'assise : 50 cm 

Profondeur d'assise : 29 cm 

Hauteur : 40 - 53 cm 

Poids : 1,8 kg 

Max. Capacité de charge: 130 kg 
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Notification/Incident  

Tout incident grave lié au produit doit être notifié au fabricant et à l'autorité compétente de l'État 

membre dans lequel l'utilisateur et/ou le patient est établi. 

 

Garantie 

La période de garantie est de 24 mois et s'applique à tous les défauts du produit dont il peut être 

prouvé qu'ils sont dus à des défauts de fabrication ou de matériaux.  
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IT  

 
Leggere attentamente il manuale di istruzioni completo prima di installare o utilizzare il banco doccia 

per la prima volta. Conservare le istruzioni per l'uso in modo che siano disponibili per un uso 

successivo. 

 

Destinazione 

Per aiutare a fare la doccia alle persone che hanno problemi di mobilità e che non possono più stare 

in piedi. Il sedile ergonomico antiscivolo con scarico e maniglie garantisce una presa sicura durante 

l'uso. I piedini in gomma impediscono lo slittamento e garantiscono un supporto stabile. Grazie alle 

gambe regolabili in altezza, il banco doccia può essere utilizzato da persone di diverse lunghezze del 

corpo.  

 

Indicazione 

Il banco doccia può essere utilizzato quando è impossibile stare in sicurezza nella doccia a causa di 

danni alla funzione dell'estremità inferiore con mobilità limitata o sospesa e forza muscolare. Se la 

posizione del tronco è sufficientemente stabile per stare seduti e gli arti superiori hanno sufficienti 

funzioni residue, l'uso è previsto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Montaggio/istruzioni: farle eseguire dal rivenditore specializzato o dal personale infermieristico 

 

1. Rimuovere tutte le parti del cartone e controllarne la completezza e i danni. (Inclusi sono: 

sedile, 2 supporti gambe, 5 viti e rondelle.)  

Banco doccia RFM senza schienale 
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2. Posizionare il sedile capovolto su un tavolo. La freccia punta verso l'alto. 

3. Posizionare gli elementi delle gambe della sedia in senso trasversale negli incavi e avvitarli 

saldamente con le viti. 

4. L'altezza delle gambe può essere regolata individualmente premendo i pulsanti e tirando o 

spingendo le gambe della panca. 

 

 

 

 

 

 

 

Istruzioni di sicurezza      

 

1. Prima di OGNI utilizzo, verificare che le gambe siano ben salde e che siano sempre alla stessa 

altezza. I pulsanti devono essere ben saldi nelle aperture!   

2. Regolare l'altezza delle gambe solo quando il banco doccia non è in uso. 
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3. Sedersi sempre lentamente sull'intero sedile! 

4. Non stare in piedi sul banco doccia! 

5. Il carico Massimo è di 130 kg! 

6. Non utilizzare un banco doccia difettoso! 

 

Pulitura  

Pulire e disinfettare regolarmente il banco doccia, destinato al riutilizzo, dopo ogni utilizzo. Questo è 

assolutamente necessario per l'uso e il riutilizzo da parte di un altro paziente/persona! Sciacquare il 

banco doccia con acqua calda e utilizzare acqua tiepida e sapone per la pulizia. Asciugare il piatto 

doccia con un panno morbido e assicurare una buona ventilazione nel bagno. La disinfezione può 

essere effettuata con un agente disponibile in commercio secondo le istruzioni del produttore. Il 

banco doccia è costituito da materiali che sono protetti contro la corrosione e sono sono insensibili ai 

disinfettanti e detergenti disponibili in commercio.  Non utilizzare detergenti abrasivi o corrosivi o 

detergenti ad alta pressione o a vapore!  

 

Controllerplatine 

L'uso del banco doccia non è adatto a disturbi dell'equilibrio e della percezione, perdita degli arti 

superiori o inferiori e paralisi. L'uso del banco doccia non è consigliato in caso di forti dolori nella 

zona del tronco e dell'anca e quindi di mobilità limitata. 

 

Immagazzinamento 

Durante l'uso in bagno, occorre fare attenzione a garantire una buona ventilazione per evitare la 

formazione di muffa sul banco doccia. Per riporre il piatto doccia quando non è in uso, deve essere 

completamente asciutto. Quindi conservarlo nel sacchetto di plastica e nella confezione in dotazione 

in un luogo asciutto e al riparo dalla luce. 

 

Manutenzione  

Il banco doccia non richiede manutenzione. In caso di modifiche al materiale o danni, contattare 

immediatamente il proprio rivenditore specializzato! Non utilizzare un banco doccia difettoso! 

 

Dati tecnici/Dimensioni e peso 

Materiale: Alluminio, Polipropilene 

Larghezza della seduta: 50 cm 

Profondità di seduta: 29 cm 

Altezza: 40 - 53 cm 

Peso: 1,8 kg 

Max. Portata: 130 kg 

 

 

 

 

 

Notifica/Incidente  

Tutti gli incidenti gravi relativi al prodotto devono essere segnalati al produttore e all'autorità 

competente dello Stato membro in cui è stabilito l'utente e/o il paziente. 

 

Garanzia 
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Il periodo di garanzia è di 24 mesi e si applica a tutti i difetti del prodotto che si possono dimostrare 

essere dovuti a difetti di fabbricazione o di materiale.  

 

 
 

 

 

 
Daimlerstraße 12a 
DE-25337 Elmshorn 
Tel.: +49 (0)4121-473312 
www.rehaforum.com 

 
               09488405   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Banco de ducha RFM sin respaldo 
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Lea detenidamente el manual completo antes de instalar o utilizar el plato de ducha por primera vez. 

Guarde las instrucciones de uso en un lugar seguro para poder utilizarlas más tarde. 

 

Objetivo perseguido 

Para ayudar a ducharse a las personas con movilidad limitada que ya no pueden estar de pie. El 

asiento antideslizante de forma ergonómica con desagüe y asas proporciona un agarre seguro 

durante el uso. Los pies de goma evitan el deslizamiento y garantizan un soporte estable. Gracias a 

sus patas regulables en altura, el banco de ducha puede ser utilizado por personas de diferentes 

longitudes corporales. 

 

Indicación 

El banco de ducha se puede utilizar cuando es imposible estar de pie con seguridad en la ducha 

debido a daños en el funcionamiento de la extremidad inferior con movilidad limitada o suspendida y 

fuerza muscular. Si la postura del tronco es lo suficientemente estable para sentarse y las 

extremidades superiores tienen suficientes funciones residuales, el uso está previsto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Instrucciones de montaje: Pídalas al distribuidor especializado o al personal de enfermería 

 

1. Retire todas las piezas de la caja y compruebe que estén completas y dañadas. (Incluidos son: 

2 soportes de piernas, 5 tornillos y arandelas.) 

2. Coloque el asiento boca abajo sobre una mesa. La flecha apunta hacia arriba. 

3. Coloque los elementos de las patas de la silla en cruz en los huecos y atorníllelos con los 

tornillos. 

4. La altura de las patas se puede ajustar individualmente pulsando los botones y tirando o 

empujando las patas del banco. 
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Indicaciones de seguridad 

 

1. Antes de cada uso, comprueb que las patas están firmemente en su sitio y que siempre están 

a la misma altura. Los pulsadores deben estar bien asentados en las aberturas! 

2. Ajuste la altura de las patas sólo cuando el banco de la ducha no esté en uso. 

3. ¡Siéntese siempre lentamente en todo el asiento! 

4. ¡no se pare en el banco de la ducha! 

5. ¡la carga máxima es de 130 kg! 

6. ¡no utilice un banco de ducha defectuoso! 

 

Limpieza 

Debe limpiar y desinfectar regularmente el banco de la ducha, que está destinado a ser reutilizado, 

después de cada uso. Esto es absolutamente necesario para el uso y reutilización por parte de otro 
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paciente/persona! Enjuague el banco de la ducha con agua tibia y utilice agua jabonosa suave para la 

limpieza. Seque el plato de ducha con un paño suave y asegúrese de que haya una buena ventilación 

en el baño. La desinfección se puede realizar con un agente comercial según las instrucciones del 

fabricante, p. ej. Descosept AF. El banco de ducha se compone de los materiales protegidos contra la  

 

corrosión y son son insensibles a los desinfectantes y productos de limpieza disponibles en el 

mercado.  No utilice productos de limpieza abrasivos o corrosivos ni limpiadores de alta presión o a 

vapor! 

 

Contraindicación 

El uso del banco de ducha no es adecuado para trastornos del equilibrio y la percepción, pérdida de 

las extremidades superiores o inferiores y parálisis. No se recomienda el uso del banco de la ducha si 

hay dolor intenso en el tronco y la zona de la cadera y, por lo tanto, movilidad limitada. 

 

Almacenaje 

Durante el uso en el baño, se debe tener cuidado de asegurar una buena ventilación para evitar que 

se forme moho en el banco de la ducha. Para almacenar el plato de ducha cuando no se utilice, debe 

estar completamente seco. A continuación, guárdelo en la bolsa de polietileno y en la caja de cartón 

suministrada en un lugar seco y alejado de la luz. 

Mantenimiento  

El banco de la ducha no requiere mantenimiento. Si observa cambios en el material o en los daños, 

póngase en contacto inmediatamente con su distribuidor especializado. No utilice un banco de ducha 

defectuoso! 

 

Datos técnicos/Dimensiones y peso 

Material: Aluminio, Polipropileno 

Anchura del asiento: 50 cm 

Profundidad del asiento: 29 cm 

Altura: 40 - 53 cm 

Peso: 1,8 kg 

Max. Capacidad de carga: 130 kg 

 

 

 

 

Notificación/Incidente  

Todos los incidentes graves relacionados con el producto se comunicarán al fabricante y a la 

autoridad competente del Estado miembro en el que esté establecido el usuario y/o el paciente. 

 

Garantía 

El período de garantía es de 24 meses y se aplica a todos los defectos del producto que se pueda 

demostrar que se deben a defectos de fabricación o de material. 
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Douchebank RFM zonder rugleuning 
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NL  

 
Lees de volledige handleiding aandachtig door voordat u de douchebak voor het eerst installeert of 

gebruikt. Bewaar de gebruiksaanwijzing op een veilige plaats zodat deze later kan worden gebruikt. 

 

Beoogd doel 

Om het douchen te vergemakkelijken voor mensen die beperkt zijn in hun mobiliteit en niet meer 

kunnen staan. De ergonomisch gevormde antislipzitting met afvoer en handgrepen zorgt voor een 

goede grip tijdens het gebruik. De rubberen voetjes voorkomen uitglijden en garanderen een stabiele 

stand. Door de in hoogte verstelbare poten kan de douchebank gebruikt worden door mensen met 

verschillende lichaamslengtes.  

 

Indicatie 

De douchebank kan worden gebruikt wanneer het onmogelijk is om veilig in de douche te staan 

vanwege schade aan de functie van het onderste uiteinde bij beperkte of hangende mobiliteit en 

spierkracht. Als de romphouding voldoende stabiel is om te kunnen zitten en de bovenste ledematen 

voldoende restfuncties hebben, is het gebruik gepland. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Montage/Instructies: Laat deze door de vakhandelaar of het verplegend personeel uitvoeren 

 

1. Verwijder alle onderdelen uit de doos en controleer ze op volledigheid en beschadiging. 

(Inbegrepen zijn: zitting, 2 beensteunen, 5 schroeven en ringen.)  

2. Plaats de stoel ondersteboven op een tafel. De pijl wijst naar boven. 

3. Plaats de stoelpootelementen kruislings in de uitsparingen en schroef ze vast met de 

schroeven. 

4. De hoogte van de poten kan individueel worden ingesteld door de drukknoppen in te 

drukken en de bankpoten uit te trekken of in te drukken. 
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Veiligheidsaanwijzingen  

    

1. Controleer voor elk gebruik of de poten stevig op hun plaats zitten en altijd op dezelfde 

hoogte staan. De drukknoppen moeten stevig in de openingen zitten! 

2. Pas de hoogte van de poten alleen aan wanneer de douchebank niet in gebruik is. 

3. Ga altijd langzaam op de hele stoel zitten! 

4. Niet op de douchebank gaan staan! 

5. De maximale belasting is 130 kg! 

6. Gebruik geen defecte douchebank! 

 

Reiniging 
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De douchebank, die bestemd is voor hergebruik, moet u na elk gebruik reinigen en regelmatig 

desinfecteren. Dit is absoluut noodzakelijk voor gebruik en hergebruik door een andere 

patiënt/persoon! Spoel de douchebank af met warm water en gebruik voor de reiniging mild 

zeepwater. Droog de douchebak af met een zachte doek en zorg voor een goede ventilatie in de 

badkamer. Desinfectie kan worden uitgevoerd met een in de handel verkrijgbaar middel volgens 

de instructies van de fabrikant. De douchebank bestaat uit de materialen die beschermd zijn 

tegen corrosie en zijn zijn ongevoelig voor in de handel  

 

verkrijgbare desinfectie- en reinigingsmiddelen.  Gebruik geen schurende of bijtende 

reinigingsmiddelen of hogedruk- of stoomreinigers! 

 

Contra-indicatie 

Het gebruik van de douchebank is niet geschikt voor evenwichts- en waarnemingsstoornissen, 

verlies van de bovenste of onderste ledematen en verlamming. Het gebruik van de douchebank 

wordt afgeraden als er hevige pijn in de romp en heupen optreedt en de mobiliteit dus beperkt 

is. 

 

Berging 

Tijdens het gebruik in de badkamer moet voor een goede ventilatie worden gezorgd om 

schimmelvorming op de douchebank te voorkomen. Om de douchebak op te bergen wanneer 

deze niet in gebruik is, moet deze volledig droog zijn. Bewaar het vervolgens in de bijgeleverde 

polybag en doos op een droge plaats, weg van het licht. 

 

Onderhoud         

De douchebank is onderhoudsvrij. Als u veranderingen in het materiaal of schade opmerkt, neem 

dan onmiddellijk contact op met uw vakhandelaar! Gebruik geen defecte douchebank! 

 

Technische gegevens/afmetingen en gewicht 

Materiaal: Aluminium, polypropyleen 

Zitbreedte: 50 cm 

Zitdiepte: 29 cm 

Hoogte: 40 - 53 cm 

Gewicht: 1,8 kg 

Max. Draagvermogen: 130 kg 

 

 

 

Melding/Incident  

Alle ernstige incidenten in verband met het product moeten worden gemeld aan de fabrikant en 

aan de bevoegde autoriteit van de lidstaat waar de gebruiker en/of de patiënt is gevestigd. 

 

Garantie 

De garantieperiode is 24 maanden en geldt voor alle productdefecten die aantoonbaar te wijten 

zijn aan fabricage- of materiaalfouten.  
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